

В диссертационный совет Д 212.038.15 при  
Федеральном государственном бюджетном  
образовательном учреждении высшего образования  
«Воронежский государственный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильвеса Эдгара Владиславовича на тему:  
«Родительский труд как феномен прекаризированной занятости», представленную  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертация Ильвеса Э.В. посвящена актуальным вопросам, возникающим на фоне изменений, происходящих в социально-трудовой сфере современного общества. Прекаризация занятости – новое экономическое явление, которое наблюдается в разных видах трудовой деятельности. Родительский труд – деятельность по воспроизводству человеческого капитала – также можно рассматривать как феномен прекаризированной занятости. Прекаризация влияет на организацию и результаты родительского труда и, в конечном счете, на экономическое развитие общества. Поэтому исследования родительского труда как феномена прекаризированной занятости, разработка мер, направленных на снижение его прекаризации в настоящее время чрезвычайно актуальны.

Анализ содержания автореферата позволяет считать, что диссертация Ильвеса Э.В. является законченным научным исследованием. Предмет и объект работы соответствуют научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда). Цель диссертации определена из предметной области исследования, задачи раскрывают основные направления работы. Научная новизна, сформулированная автором, не вызывает сомнений, и выражается в обосновании необходимости анализа прекаризации родительского труда, разработке методических основ исследования, отличающихся учетом специфики родительского труда как вида трудовой деятельности. Отдельно хотелось бы выразить положительное мнение о разработанной и апробированной автором методике оценки прекаризации родительского труда, которая позволила автору выявить проблемы в организации этого труда и предложить практические меры по нивелированию его прекаризации.

Как замечание нужно отметить недостаточно полно представленное в автореферате изложение некоторых важнейших аспектов работы: не совсем ясно, как автор пришел к выводу, что в качестве индикаторов прекаризации труда могут рассматриваться ключевые параметры социально-трудовой сферы: уровень жизни населения, занятость и уровень безработицы (стр. 13). Указанное замечание не влияет на положительную оценку, которую можно дать диссертационной работе как актуальному, оригинальному и логически завершеному научному исследованию. Автореферат диссертации Ильвеса Э.В. на тему «Родительский труд как феномен прекаризированной

занятости» представляет исследование, имеющее существенное теоретическое и практическое значение и удовлетворяющее требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Ильвес Эдгар Владиславович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук,  
декан факультета экономики и менеджмента,  
профессор кафедры экономики и управления  
Уральского института управления –  
филиала ФГБОУ ВО РАНХиГС  
при Президенте РФ

*E. K.*

Е. А. Качанова

Уральский институт управления – филиал ФГБОУ ВО РАНХиГС при Президенте РФ  
620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 66, к. 514  
Телефон: +7 (343) 251-70-87  
e-mail: elena.kachanova@ui.ranepa.ru

Подпись *Качанова Е.А.*  
удостоверяю начальник общего отдела

*04.06.2019*

